



Молодёжный форум «Волга-Янцзы»

Аннотация: Форум Волга-Янцзы является международным мероприятием, которое проводится ежегодно совместно Китаем и Россией. Форум проводится с целью развития экономического, торгового, инвестиционного и культурного сотрудничества между Россией и Китаем, а также укрепления дружественных отношений между двумя странами. На форуме обсуждаются вопросы сотрудничества в различных сферах, таких как энергетика, транспорт, инфраструктура, туризм, наука и технологии, а также культурные и гуманитарные связи.

Ключевые слова: Китай, Россия, межрегиональное сотрудничество, Волга-Янцзы

В 2013 году в Москве главы стран России и Китая заключили соглашение об укреплении взаимоотношений. С тех пор регионы, что расположены в глубине национальных территорий двух государств, ведут успешное сотрудничество.

Первый Российско-китайский Молодежный форум состоялся в 2014 году в Самарской области в рамках Молодежного форума ПФО «iВолга». Участие в нем приняли 150 молодых представителей Китайской Народной Республики и 150 представителей российских вузов. В 2015 и 2017 годах форум прошел в Китае, а в 2016 и 2018 годах – на площадке молодежного форума ПФО «iВолга» в Самарской области.

Форум Волга-Янцзы является международным мероприятием, которое проводится ежегодно совместно Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой. Ответственным за организацию и координацию работы по подготовке и проведению форума с российской стороны выступает Министерство восточного развития и дальнего Востока Российской Федерации в лице полномочного представителя Президента России в Приволжском федеральном округе Комарова И. С китайской стороны ответственным за организацию и координацию работы является Государственный совет Китайской Народной Республики в лице специального представителя правительства КНР по делам Евразии Ли Хуэй.



В форуме принимают участие представители наиболее талантливой молодежи из регионов Приволжского федерального округа Российской Федерации и провинций Анхой, Сычуань, Цзанси, Хубэй, Хуань и города центрального подчинения Чунцин Китайской Народной Республики.

Форум Волга-Янцзы проводится с целью развития экономического, торгового, инвестиционного и культурного сотрудничества между Россией и Китаем, а также укрепления дружественных отношений между двумя странами. На форуме обсуждаются вопросы сотрудничества в различных сферах, таких как энергетика, транспорт, инфраструктура, туризм, наука и технологии, а также культурные и гуманитарные связи. В рамках форума проводятся круглые столы, деловые встречи, выставки и презентации, которые позволяют представителям бизнеса и государственных структур обмениваться опытом и находить новые точки сотрудничества.

В рамках форума Волга-Янцзы также обсуждаются вопросы, связанные с реализацией крупных инфраструктурных проектов, таких как строительство моста через Амур, создание трансграничных туристических маршрутов и др.

Кроме того, на форуме уделяется большое внимание культурному и гуманитарному сотрудничеству между Россией и Китаем. В рамках мероприятия проводятся культурные программы, концерты, выставки и другие мероприятия, которые позволяют представителям двух стран более тесно познакомиться с культурой и историей друг друга. Кроме того, на форуме Волга-Янцзы активно обсуждаются вопросы экологической безопасности и сохранения природных ресурсов в бассейнах рек Волги и Янцзы. Специалисты из разных областей науки и экологии делятся опытом и представляют новые технологии и инновации в этой области.

Важным элементом форума является участие представителей бизнеса из России и Китая. На форуме проводятся деловые встречи, на которых представители компаний могут обсудить перспективные направления сотрудничества, подписать соглашения и заключить деловые контракты. Стоит отметить, что форум Волга-Янцзы является не только площадкой для обмена опытом и развития сотрудничества между Россией и Китаем, но и символом дружбы и партнерства между двумя народами. Мероприятие проводится на сменной основе в России и Китае, что демонстрирует взаимный интерес и уважение к партнеру.



И. Мамыкин
Молодёжный форум «Волга-Янцзы»
19.05.2023
Институт Китая и современной Азии РАН

21 февраля 2023 года состоялся VIII российско-Китайский молодёжный форум в формате «Волга-Янцзы» в онлайн режиме. Форум длился два дня. По предложению китайских друзей форум проходит под девизом: «Открытость и развитие – осуществление мечты молодежи».

В целом, форум Волга-Янцзы является важным мероприятием для развития сотрудничества между Россией и Китаем, которое способствует укреплению дружественных отношений и созданию благоприятных условий для развития экономики и культуры двух стран.

Исполнитель: Мамыкин Иван Константинович, младший научный сотрудник Лаборатории внешнеполитической экспертизы, Центра мировой политики и стратегического анализа Института Китая и современной Азии (ИКСА) РАН.